民营企业高质量发展国际合作峰会在成都举行

■ 本报记者 喻永国

日前,作为第十七届中国西部博览会的 重要组成部分,民营企业高质量发展国际合 作峰会在成都举行。全国政协副主席、全国工 商联主席高云龙,四川省委副书记邓小刚出

据了解,本次峰会由全国工商联和四川 省人民政府共同主办,四川省工商联承办,主 题为"新时代、新征程、新机遇"。峰会的举办, 旨在为全国民营企业参与四川的电子信息、 装备制造、食品饮料、先进材料、能源化工等 产业、以及先导型服务业、数字经济的发展搭 建合作交流平台,为全国民营企业参与"一带 一路"、新一轮西部开发开放和走出去提供窗 口和机遇

高云龙代表全国工商联对活动的举办表 示祝贺。他说,四川省委省政府高度重视民营 经济和民营企业发展, 先后出台了一系列政 策措施,以良好的营商环境促进了四川民营 经济的健康发展。他强调,高质量发展必须坚 持改革开放不动摇。各级政府要努力构建公 平公正的市场环境,维护良好社会秩序,营造 良好的营商环境;要支持实体经济发展,力争



在制约我国产业发展的瓶颈领域有新的突 破。民营经济要抓住时机,努力掌握关键核心 技术和自主知识产权,加快培育以创新驱动 为核心的新优势。民营经济的发展还要坚持 开放,引进利用各国先进技术,站在"巨人"的 肩膀上,聚四海之气、借八方之力,全面提升 我国各产业在全球创新格局中的位势,提高 我国产品的影响力和行业规则制定能力,为 高质量发展增添动力。他鼓励广大企业家要

转变思想、更新理念、抓住机遇,加强合作意 识,提振发展信心,增强竞争能力,为四川大 发展和西部大开发贡献力量。

邓小刚代表代表省委、省政府向全国工 商联和各界朋友对四川的关心支持表示衷心 感谢。他表示,近年来,省委、省政府把民营经 济发展摆在重要位置,创新制定一系列优惠 政策,全省民营经济呈现出发展壮大的良好 态势。今年6月,省委十一届三次全会对新时

代治蜀兴川各项事业作出战略谋划,对大力发 展民营经济作出部署。我们一定把民营经济作 为决胜全面小康、建设经济强省的重要支撑, 完善制度机制、优化市场环境,推动民营经济 实现高质量发展。希望大家在这次峰会上多提 宝贵意见,多建真言良策,欢迎各位民营企业 家朋友多到四川走一走、看一看,多来四川投 资兴业,共享时代机遇、实现互利共赢。

会上, 省内外有关方面签署了多个战略 合作和投资项目签约。8位专家学者和知名

四川省委常委、统战部部长、省总工会主 席田向利主持峰会,全国工商联副主席、省政 协副主席、省工商联主席陈放主持签约仪式。 上海市政协副主席、工商联主席王志雄,广西 壮族自治区政协副主席、工商联主席磨长英, 贵州省政协副主席、工商联主席李汉宇出席 峰会。会前,与会领导集体会见了全国知名民 营企业代表。

出席会议的还有部份省(市、自治区)工商 联领导及知名民营企业家,部份驻华领事机构 代表,15个国外、境外商协会,贸易、投资促进机 构代表,省外四川(川渝)商会负责人等300人。



率先践行新发展理念, 弘扬优秀企业家精神 2018 河南省民营企业 百强名单发布

9月21日,由河南省工商业联合会主 办,省政府新闻办、河南日报报业集团、省工 信委、省工商局、省金融办、省企业联合会协 办的 2018 河南民营企业百强发布会在郑州 举行,正式揭晓了2018河南民营企业100 强、2018河南民营企业制造业 100强、2018 河南民营企业现代服务业 100 强、2018 河南 民营企业现代农业 100 强、2018 河南民营企 业社会责任 100 强榜单和调研分析报告。

全国政协常委、河南省工商联主席梁静 出席发布会并讲话,河南省委统战部副部 长、省工商联党组书记、常务副主席李德才 主持发布会并发布百强榜单。

梁静主席代表省工商联、省总商会向入 围 2018 河南民营企业 100 强系列榜单的企 业表示祝贺。她指出,河南民营企业 100 强 是省工商联在对规模以上民营企业调研基 础上形成的,自2013年至今已连续6年向社 会发布,在一定程度上展示了河南省民营企 业的发展历程和所取得的成就,并通过掌握 的具有连续性和说服力的上规模民营企业 经营数据,为党和政府出台扶持民营经济发 展政策、引导民营经济健康发展提供可靠依

梁静主席希望, 民营企业 100 强企业要 借助省委、省政府大力支持非公经济发展的 东风,率先践行新发展理念,弘扬优秀企业 家精神,坚定发展信心,保持战略定力,努力 实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持 续发展。广大民营企业,特别是大型民营企 业一定不要辜负省委省政府的希望和重托, 当好表率,主动融入中心,服务大局,弘扬企 业家精神,发挥企业家作用,为中原更加出

彩做出新的贡献。 河南省漯河市双汇实业集团有限责任 公司、郑州中瑞实业集团有限公司、天瑞集 团股份有限公司分别以 530.95 亿元、485.18 亿元、436.19亿元的营业收入位居 2018 河南 民营企业 100 强榜单前三位、

2018 河南民营企业制造业 100 强榜单 中,河南省漯河市双汇实业集团有限责任公 司、天瑞集团股份有限公司位居前两位,河 南森源集团有限公司以 423.63 亿元的营业 收入跻身第三位。

郑州中瑞实业集团有限公司、河南正商 置业有限公司、河南威佳汽车贸易集团有限 公司成为 2018 河南民营企业现代服务业 100 强前三甲。

河南省漯河市双汇实业集团有限责任 公司、河南众品食业股份有限公司、牧原食 品股份有限公司占据 2018 河南民营企业现 代农业100强榜单前三位。

牧原食品股份有限公司、河南森源集团 有限公司、建业住宅集团(中国)有限公司荣 登 2018 河南民营企业社会责任 100 强榜单 前三位。

实业为本 专注肉食 双汇参加

2018 中国国际肉类

产业周系列活动

■ 本报记者 李代广

9月18日至22日,由中国肉类协会 联合世界肉类组织举办的"2018第三届 中国国际肉类产业周 (CIMIW2018)"系 列活动在北京隆重举行,来自世界不同 国家和地区的机构负责人、肉类行业知 名专家、企业家齐聚盛会,研究肉类产业 发展对策,共商肉类产业结构调整,肉类 企业可持续发展大计。

双汇发展总裁马相杰出席论坛,他 在发言时分析了中国肉类工业发展现状 和下一步发展趋势。他表示,双汇将一如 既往的坚持"实业为本、专注肉食"的发 展战略,继续巩固和发展双汇在行业内 的领先地位。一是发挥龙头企业的引领 作用,继续做大做强。二是加快产品创新 调结构,融合中西方饮食文化。三是加快 流程创新和设备升级,推动提质增效。四 是加强安全管理,实行可持续发展。五是 用好互联网技术,建设数字化双汇。

9月20日至22日,第十六届中国国 际肉类工业展览会(CIMIE2018)在北京· 中国国际展览中心隆重举行,双汇携旗下 旗舰产品盛装参展,双汇发展副总裁乔海 莉与会并参观展厅。

河南省副省长武国定莅临安阳众品调研

9月20日,河南省人民政府副省长武国 定一行莅临安阳众品调研"非洲猪瘟"疫情防 控执行情况。河南省畜牧局局长王承启局长、 汤阴县县委书记宋庆林等领导陪同。

众品集团公司党委副书记王娟陪同检查 组参观了安阳众品生猪屠宰分割线和公司 展厅。在公司展示柜前, 王娟副书记向武国 定副省长介绍了公司三大类产品,并详细介 绍了集团公司的发展路程。王娟副书记向检 查组详细介绍了针对疫情管控情况,公司所 主要采取的措施;主动对接当地养殖场、养殖 户,共商防控非洲猪瘟疫情攻坚战。

高度重视,认真落实党中央、国务院关于 疫情防控工作精神,积极配合畜牧系统各项 工作,加大投入做好疫情防控

非洲猪瘟疫情发生以来,党中央、国务院 高度重视非洲猪瘟等动物疫病防控工作,要 求毫不放松抓好非洲猪瘟防控工作,坚决阻 断疫情传播和蔓延,尽快扑灭疫情。8月30 日,国务院办公厅印发《关于做好非洲猪瘟等 动物疫病防控工作的通知》;8月31日,农业 农村部印发《关于切实加强生猪及其产品调

众品, 作为农业产业化国家重点龙头企 业,在大中原、华东江苏、华北天津、东北长春 等全国布局8个生产加工制造业基地,生猪加 工能力930万头/年,在此次非洲猪瘟疫情防 控的"战役"中,积极贯彻落实党中央、国务院 的部署,严格按照农业农村部的《通知》,积极 配合畜牧系统的各项疫情防控工作,邀请各基 地所在畜牧系统到公司进行指导,共同应对疫 情的防控;公司加强对非洲猪瘟等疫情防控专 业知识的宣传普及,提升员工尤其是生猪采购 人员和上游养殖户对疫情的辨识能力,指导合 作养殖场科学防控。同时,强化加强生猪检验 检疫频次,在增加厂外生猪采购环节检验检疫 岗位,确保原料及产品品质符合标准要求,为 区域疫情防控做出了积极贡献。

面对疫情, 众品食业与行业伙伴同舟共济

9月17日下午,永城众品总经理带领管 理团队、技术团队,奔赴永城众品6个乡镇几 十家养殖场、养殖户,就防控非洲猪瘟疫情与 养殖户共同想办法。9月18日上午,永城养 殖场、养殖户齐聚永城众品,共商防控非洲

猪瘟疫情应对攻坚战。

重大疫情,将对生猪价格造成巨大波动。 公司整合上游养殖场、数据公司、金融、技术标 准等高端资源要素,打造的云农牧产业平台牧 易通,对影响猪价的豆粕、玉米等原料、生猪存 栏量、仔猪的价格进行监测,对全国生猪价格 变化进行数据抓取,对生猪价格未来趋势进行 分析,将数据共享给上下游合作伙伴,作为风 险防范工作,为稳定生猪价格,保障肉品安全 作出积极贡献,促进生猪产业链健康发展。

构筑三道防线防控非洲猪瘟疫情

在全国非洲猪瘟疫情爆发期间, 按照公 司统一安排部署快速响应,联合动检等有关 部门设置"三道防线"防控非洲疫情。在距公 司 150 里外的高速路口设置首道检验检疫 点;在距公司3公里外的主要交通路到设置 第二个检验检疫点;在厂区,永城众品在厂 区组织原料部、标准管理部、安保等部门设置 第三道防线,对所有生猪按照有关标准进行 检验检疫,确保生猪安全。9月14日,随着河 南省发生第二起非洲猪瘟疫情,公司严格按 照农业农村部、省畜牧局有关规定和要求,遵 守法律法规

全程质量控制,共筑食品安全

9月10日,众品食业全面开展2018年质 量月启动大会。会上,大家对防控非洲疫情表 达了必胜的决心, 众品食业将贯彻落实党中 央、国务院的部署,按照农业农村部的《通 知》,积极配合畜牧系统的各项疫情防控工 作,强化加强生猪检验检疫频次,增加厂外生 猪采购环节检验检疫岗位, 确保原料及产品 品质符合标准要求, 邀请各基地所在畜牧系 统加强对非洲猪瘟等疫情防控专业知识的宣 传普及, 提升员工尤其是生猪采购人员和上 游养殖户对疫情的辨识能力, 指导合作养殖 场科学防控。

在听取了党委副书记王娟的汇报,武国 定副省长对安阳众品积极落实公司关于疫情 防控的各项工作措施,给予了充分肯定。他 说:你们能够主动承担责任,当前企业对面疫 情遇到的困难只是暂时的,省畜牧部门想办 法和大家共同度过难关。

临行前,武国定副省长特意嘱咐:食品企 业经不起风吹草动,食品企业一定要把食品 安全放在第一位。一定要有社会责任,一定要 严格防控生猪安全及食品安全。

"止滑哥"郑国超

他从中国鞋都走来,从小对创业挣大钱 的温州模式耳濡目染;他从信息科技产业跨 界而来,专注、专心于鞋业智造;他是温州职 业技术学院客座教授, 他引领团队研发的第 二代特种止滑材料,在摩擦系数等指标上,已 经超越欧州止滑指数的 2-3 倍;他致力于科 研成果服务于大众安全,研制出独一无二的 安宝乐止滑鞋, 他就是温州安宝乐鞋业科技 有限公司创始人郑国超。

温州"止滑哥"

2017年12月的一天下午,阳光四溢,在 阳光下,温州世纪广场上集聚了许多人"看热 闹",原来是郑国超领着团队进行了止滑鞋体 验测试。郑国超在有斜坡的玻璃、大理石、瓷 砖上,洒上水、油、洗洁精等,让行人体验。行 人很好奇,分别穿上安宝乐和自己的鞋站上 去试一下, 结果穿自己鞋如果不是牵着同伴 的手,必定会摔个"嘴啃泥";但是穿着安宝乐 止滑鞋,什么都不扶,也能在坡道上快步行走 或是跑跳。有的行人还不信,再体验,结果安 宝乐止滑鞋的止滑效果确实棒棒哒。

后来,有人在温州世纪广场洒了一些油, 穿上安宝乐止滑鞋在油上跳了几下,又稳稳 地旋转了一下,把行人看呆了。"这是什么秘 密武器?"有人问。郑国超自豪地说:"我穿的 是一双能在油上跳舞的止滑鞋。"看见潇洒 倜傥的郑国超能在油滑滑的玻璃上蹦跳、舞 蹈,行人便给郑国超起了个雅号——"止滑

"止滑哥"到底是什么来头? 有人扒了扒 郑国超的"老底",原来,"止滑哥"是跨界者。

郑国超 1978 年出于温州,1998 年就职 于均瑶集团任信息中心负责人,2000年成立 温州贵德酒店软件有限公司,21世纪之初, 郑国超毅然决然地迈入了中国鞋王"皮鞋寿" 创办的吉尔达鞋业有限公司,担任信息部经

那时,"皮鞋寿"的名字像一面旗帜,闪耀 着财富的光芒,激活了许多想致富温州人的 创业热情。"皮鞋寿"创办了全国第一家地方 行业协会——鹿城鞋业协会成立了,并历任 四届会长,他与"中国鞋都"定格了中国皮鞋 新坐标。郑国超师出"名门",在吉尔达学到了

2008年,郑国超开始自己创业,成立了 恒诺信息科技公司,专门为鞋企提供能真正 解决问题的 ERP。2015 年,郑国超又创建温 州找鞋网络科技有限公司。搞 ERP 的他研制 止滑鞋,确实是跨界了,这仅仅因为他儿子一 次滑到而撞伤的经历牵动了自己创业转型的

"止滑哥"的初心

2016年的10月18号下午, 阴雨霏霏, 郑国超的孩子在学校,从操场跑向教室走廊 时滑倒在地,重重地撞到阶梯的边角上,鲜血 直流,被送到医院。医生清理孩子伤口时,郑 国超看见孩子膝盖上被撞的窟窿,血肉模糊, 看着看着,心疼儿子的他竟然抱着孩子晕倒 在地上了。醒来之后,郑国超查阅了许多关 于人滑到受伤害的资料,没想到,一看吓一

2011年,河南正阳一妇女系意外滑倒死 Ė;

一酒吧员工在扫地时滑到,头部撞到音 响后意外死亡;

一男子在烧烤店楼梯滑倒身亡,家属索 赔 248 万……

据世界卫生组织发布的报告,全球每年 有30多万人死于跌倒,其中60岁以上的人 占一半以上。每年大约有30%的65岁老年 人发生过跌倒,15%发生两次以上,伴随着骨 折、脑部伤害的发生,直接对老年人身心健康 和生活自理能力造成巨大影响。

除了老年人,其他人群也存在这一隐患。 对中国近十年来 220 万受伤住院的患者进行 分类研究。发现一个令人震惊的结果。即摔伤 患者中女性患者人数比男性多一倍。由此可 知,滑倒已经成为危害人们人身安全和财产 安全重要的隐患。

"必须找一种止滑新材料用于鞋底,让人 们行走安全。"第二天,郑国超就在温州找止 滑材料。他几乎跑遍所有的市场,却没有一 家店有高性能的止滑材料。在郑国超失落时, 郑国超的韩国股东传来一个好消息,称有位 一直从事橡胶研究 30 多年的教授愿意给予 郑国超技术支持。得到这个消息,郑国超非 常兴奋。后来,郑国超邀请中日韩三方专家 联合组建高性能止滑材料技术研发实验室, 2017年的10月,该实验室成功研发出系列



2018年1月,郑国超创建了温州安宝乐鞋业 科技有限公司,专心打造止滑鞋品牌"安宝 乐"。"多一个人穿上安宝乐,就多一个人得到 安全",便成了郑国超创建安宝乐的初心。

与董倩面对面

2018年07月29日13点40分许,北京 市朝阳区建国门外大街广播大厦 3 号演播 厅,面对面接受央视著名主持人董倩的采访, 说是对话,却更像是一种心与心的沟通。

董倩的话题从中国鞋都——温州开始 的,她问:"我印象里有网友曾调侃过说'其他 都不重要,温州每年生产的鞋够全世界每人 分好几双的。'可见鞋市场已经超负荷了,你 一直处身于这个领域?"

对于温州,郑国超再熟悉不过了,他生于 此长于此,对温州的山山水水、一草一木都有 感情,特别是对温州鞋革业独有情钟,工作后 就没有离开温州过。

温州戏文《张协状元》中,就有曲牌名"赵 皮鞋"。据此推定,在南宋,温州已有皮鞋生 产"专业户"了。明朝成化年间,温州靴鞋就已 成为朝廷有贡品。在新中国,温州曾获取过 众多的全国第一,如第一双猪皮革皮鞋、第一 双硫化皮鞋、第一双压模皮鞋、第一双胶粘皮 鞋等。温州是中国鞋业的发祥地之一, 也是 中国鞋业创新的代表。受中国鞋都企业的潜 移默化,"止滑哥"郑国超选择了做鞋。

董倩问:"你虽然是鞋行业的'老人',但 站在你自己经营一个品牌来说, 你还是个新 人,虽然你找到了'卖点',但消费者买不买账 是另外一回事, 你想用什么样的方式去培育

市场呢? 如果失败了呢?" 其实,郑国超的心里也曾多次问过与董 注解。从郑国超的眼神中,董倩读出了一种 坚毅和执着,她面对面地望着郑国超眯着眼 微笑着,郑国超对鞋业的热爱,对止滑鞋专注 的那颗匠心真的打动了董倩。 "止滑哥"的畅想 2018年夏天,"止滑哥"的止滑鞋被媒体

品牌定位为:"关怀、安全、大众"。安宝乐的研

发成本、材料成本都非常贵,有人建议把止滑

鞋做高端,他拒绝了,他的初衷就是保护更多

人,鞋卖贵了,很多人都会买不起;二是不断

创新,夯实根基,把安宝乐产品做到极致;三

是让更多的人得到保护。郑国超对市场做了

调研,老人、孕妇、小孩、厨师在洗手间、雨天

路面、餐厅和厨房这些易滑的地面,若滑倒则

危害极大。所以他把安宝乐定位在多系列,

比如说中老年健步鞋、年轻休闲鞋、孕妇鞋、

童鞋、工作商务的皮鞋、厨师鞋、拖鞋等8个

品类, 但这些品类的安宝乐与其他的品牌做

择一事,终一生,这是对匠人文化最好的

了切割,那就是绝对"止滑"。

热捧,《为什么说这双鞋是温州制鞋行业的一 次新革命》这篇的文章成了鞋业头条,郑国超 感到了前所未有的压力。 目前,郑国超研发的第二代特种止滑材

料将材料应用于安宝乐止滑拖鞋等8大系列 鞋类产品的鞋底,成功面市。安宝乐研发的 第二代特种止滑材料,在摩擦系数等指标上, 经专业机构检测,已经超越欧州防滑指数的 2-3倍,在耐磨度和止滑性能的平衡上均领 先于行业水平。

理想、信念、奋斗、科研、专注正支撑着 "止滑哥"支撑阔步走向未来。